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Instrukcja dla zdajgcego

1.Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2.Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych

miejscach:
~wpisz oznaczenie kwalifikacji,
—zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
~wpisz swoj numer PESEL*,
~wpisz swojg date urodzenia,
—przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.
4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
5. Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego

dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7.Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem

Z czarnym tuszem/atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada im nastepujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

10.Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera

—np., gdy wybrates odpowiedz , A”:

W G| <D

11.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kdtkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz

za poprawng, np.

COlNERNEEN |

12.Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa

w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE
ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.
Przyczepe, ktorej czes¢ spoczywa na pojezdzie silnikowym i obcigza ten
pojazd, nazywa sie

A. naczepa.

B. wywrotka.

C. przyczepa lekka.

D. przyczepg skorupowas.

Zadanie 2.
Do transportu materiatow sypkich w pionie z poziomu nizszego na wyzszy
nalezy zastosowac przenosnik

A. rolkowy.
B. tasmowy.
C. kubetkowy.
D. wibracyjny.

Zadanie 3.

Przedstawiony na ilustracji podzesp6t wehodzi w sktad uktadu

A. chtodzenia ciggnika.

B. paliwowego ciggnika.

C. hamulcowego przyczepy.
D. hydraulicznego przyczepy.

Zadanie 4.
Czujnik cisnienia oleju w silniku przedstawiony jest na ilustraciji




Zadanie 5.

Przedstawiony na ilustracji podzespoét to sitownik

A. hydrauliczny hamulcéw przyczepy.

B. pneumatyczny hamulcow przyczepy.

C. hydrauliczny do wywrotu skrzyni fadunkowej przyczepy.
D. pneumatyczny do wywrotu skrzyni tadunkowej przyczepy.

Zadanie 6.

Hydraulika zewnetrzna ciggnika rolniczego stuzy do

A. wspomagania ukfadu kierowniczego.

B. uruchamiania hamulca zasadniczego.

C. podnoszenia uktadu zawieszenia ciggnika.

D. zasilania sitownikbw maszyn wspotpracujgcych.

Zadanie 7.

Wstepne sprezanie mieszanki paliwowo-powietrznej w komorze
podttokowej podczas cyklu pracy wystepuje w silnikach

A. z turbodotadowaniem.

B. z wstepnym dotadowaniem.

C. niskopreznych dwusuwowych.

D. wysokopreznych czterosuwowych.



Zadanie 8.
llustracja przedstawia kadtub silnika

A. osmiocylindrowego rzedowego.
B. osmiocylindrowego widlastego.
C. czterocylindrowego rzedowego.
D. czterocylindrowego widlastego.

Zadanie 9.
Watek rozrzadu, przedstawionego na ilustracji silnika, jest napedzany
przektadnig &

A. zebata. |

B. pasowa.

C. slimakowa.
D. tancuchowa.

Zadanie 10.

W ktorym silniku na cykl pracy przypadajg dwa obroty watu korbowego,
a zapton paliwa nastepuje w wyniku mieszania sie z gorgcym i sprezonym
powietrzem?

A. Niskopreznym dwusuwowym.

B. Niskopreznym czterosuwowym.
C. Wysokopreznym dwusuwowym.
D. Wysokopreznym czterosuwowym.



Zadanie 11.
Obstuge sezonowg pojazddw rolniczych wykonuje sie gdy

A.
B.

C.
D.

nastepuje zmiana warunkow klimatycznych.

zbliza sie zakonczenie okresu gwarancyjnego.

stan techniczny pojazdow rolniczych jest niewtasciwy.
liczba przepracowanych motogodzin przekroczy norme.

Zadanie 12.

Pierwszg czynnoscig wykonywang podczas przeglgdu technicznego
akumulatora powinno by¢

A.
B.

C.
D.

sprawdzenie stopnia natadowania akumulatora.
nasmarowanie zaciskow wazeling bezkwasowa.
oczyszczenie akumulatora z kurzu i zaciskow z osadu.
sprawdzenie poziomu elektrolitu i droznosci otworéw
wentylacyjnych.

Zadanie 13.
Konserwacja pojazdow rolniczych ma na celu

A. zapewnienie nalezytego bezpieczenstwa i higieny pracy.

B. ochrone wspotpracujgcych czesci przed zabrudzeniem
| kurzem.

C. zapobieganie korozji i nadmiernemu zuzywaniu sie zespotow
roboczych.

D. usuwanie zauwazonych usterek oraz regulacje zespotow
I mechanizmow.

Zadanie 14.

Olej silnikowy CD SAE 15W-40 jest olejem

A.

B.
C.
D.

letnim, do silnikow z zaptonem iskrowym.
zimowym, do silnikow z zaptonem iskrowym.
wielosezonowym, do silnikow dwusuwowych.
wielosezonowym, do silnikow wysokopreznych.



Zadanie 15.
Olej napedowy gatunku F (zimowy) w Polsce jest sprzedawany

A. przez caty rok.

B. od 31 grudnia do 20 marca.

C. od 16 kwietnia do 30 wrzesnia.
D. od 16 listopada do konca lutego.

Zadanie 16.

Do wykonywania ciezkich prac na uzytkach podmoktych na tylne kota
ciggnika o srednicy obreczy 28 cali najlepiej zastosowac¢ opony
O rozmiarze

A. 300/70-26.

B. 320/85 R28.
C. 420/70 R28.
D. 315/80-22.5.

Zadanie 17.

Do transportu materiatow sypkich np. nasion rzepaku nalezy zastosowac
przyczepe

A. hakowa.

B. skorupowa.
C. platformowa.
D. objetosciowa.

Zadanie 18.

Jakie beda roczne wydatki na paliwo do ciggnika, jezeli w tym czasie
przepracuje on 800 mth, przy jednostkowym zuzyciu paliwa 10 I/mth
| cenie paliwa 4,50 zt za litr?

A. 26 000 zt
B. 30 000 z
C. 32 000 z
D. 36 000 z



Zadanie 19.

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do przewiezienia 45 ton korzeni
burakow do punktu skupu? Ciggnik z przyczepg o tadownosci 12 ton

z fadunkiem jedzie 1,5 godziny, a wraca 1 godzine. Czas zatadunku

i roztadunku kazdego kursu to 0,5 godziny. Cena paliwa wynosi 4,50 zt za
1 litr, a zuzycie 10 |/ godzine pracy.

A. 405zt
B. 450 z
C. 505 z
D. 540 z
Zadanie 20.
Maszyna czyszczgca pokazana na ilustracji to

miynek. Mw
wialnia. _a
rmijka. | /

% kosz

tryjer.

oo w>

Mw - masa wejsciowa, L - frakcje lekkie, Zc - ziarno czyste,
Zd - zanieczyszczenia drobne, Zg - zanieczyszczenia grube



Zadanie 21.
Na ilustracji przedstawiona jest sadzarka przeznaczona do wysadzania

A. bobu i cebuli.

B. rozsady warzyw.
C. roslin bulwiastych.
D. drzew owocowych.

Zadanie 22.
Poidto niezamarzajgce izolowane pokazano na ilustraciji

A B C. D
Zadanie 23.
Ktdorg brone nalezy zastosowac¢ w celu przykrycia nasion po siewie?
A. Kolczatke.

B. Chwastownik.
C. Zygzakowsg lekka.
D. Zygzakowg ciezka.



Zadanie 24.
Ktérg maszyne nalezy zastosowacé do siewu kukurydzy?

Zadanie 25.

Ktorg maszyne czyszczacyg nalezy zastosowac do oddzielenia nasion
catych od potamanych?

A. Tryjer.

B. Zmijke.
C. Mtynek.
D. Ptétniarke.
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Zadanie 26.

Do kruszenia, przewietrzania gleby oraz gtebokiego spulchniania
podglebia, az do 60 cm, nalezy zastosowac narzedzie pokazane na
rysunku.

Zadanie 27.

Jakg czyszczalnie nalezy zastosowac do rozdzielenia nasion grubych tego
samego gatunku na frakcje nasion zdrowych i porazonych chorobg,
widoczng w postaci innej barwy?

A. Mechaniczna.
B. Magnetyczna.
C. Pneumatyczna.
D. Fotoelektryczna.
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Zadanie 28.

W jakiej pozycji powinna by¢ ustawiona przektadnia gtdbwna siewnika
punktowego, aby w uprawie o szerokosci miedzyrzedzi 40 cm uzyskac

nawozenie nawozem w ilosci 300 kg/ha?

A. 24
B. 26
C. 28
D. 33

llo§¢ nawozu

Szerokosé miedzyrzedzi [cm]

kg/ha 37,5 | 40 | 50 | 75 | 80
80 - 5 6 11 | 12
90 - 6 8 14 | 15
100 5 8 10 | 16 | 17
150 10 13 | 21 | 24 | 25

200 15 19 | 26 | 31 | 33
250 20 24 | 31 | 39 | 41
300 24 28 | 35 | 45 | 48
350 27 33 | 36 | 52 | 54
400 32 37 | 41 | 57 | 59
450 35 42 | 44 | 62 | 65
500 38 45 | 49 | 69 | 72
550 42 49 | 53 | 74 | 78
600 45 53 | 57 | 80 | -

Ustawienie przekiadni [Pozycja]
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Zadanie 29.

Wydatki 1 dawki cieczy dla rozpylaczy w standardzie ISO:
S P km/h
Clsmente’bar: | VNl T4 5150556065170 75180
2,00 1,03 |1 309 | 2752472251206 |190|177|165| 155
24+20 1,08 324|288 2591236216199 |185|173]|162
2,40 1,13 (339|301 (271|247 |1226|209|194 (181|170
280 1.17 | 351 | 3121281 | 255|234 | 216 201 | 187 | 176
2,80 1,22 [ 366 | 325 | 293 | 266 | 244 | 225 (209|195 | 183
S 000 1.26 | 378 1.336 | 302 | 275|252 123312161202 | 189
3,20 1,30 (| 390 (347 | 312 | 284 | 260 | 240 | 225|208 | 195
3,40 1,34 | 402 | 357 | 3221292268247 |230|214 | 201
3,60 1,38 | 414 | 368 | 331 | 301|276 | 255|237 |221| 207
3280 1,42 1426379341 |310|284 262243227213
4,00 1,45 | 435|387 | 348 (316|290 (268|249 | 225|194

Na podstawie tabeli dobierz parametry pracy opryskiwacza (predkosc¢
jazdy agregatu i cisnienie) tak aby pracowat w jak najkrotszym czasie przy
wykonaniu oprysku o dawce 225 I/ha.

A. 55km/hi 2,00 bar.
B. 6,5 km/hi 2,80 bar.
C. 7,0 km/hi 3,20 bar.
D. 7,5 km/hi 4,00 bar.

Zadanie 30.
Sprzegniecie agregatu uprawowego pokazanego na ilustracji z ciggnikiem
nastepuje poprzez potaczenie sworzni zaczepowych z

A. zaczepem polowym.

B. ciegnami dolnymi TUZ.

C. zaczepem transportowym.

D. belkg zaczepu dolnego ciggnika.
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Zadanie 31.

Belka zaczepu dolnego ciggnika niezbedna bedzie przy agregatowaniu
ciggnika z

A. przyczepg zbierajaca.

B. ptugiem podorywkowym.

C. opryskiwaczem sadowniczym.

D. kombajnem do zbioru ziemniakow.

Zadanie 32.
Na ktérym schemacie pokazany jest agregat ciggnikowy pétzawieszany?

0! 97777) N O S22

tfl”o (

C. D.
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Zadanie 33.

Roztrzgsacz pokazany na rysunku nalezy agregatowac z ciggnikiem
wykorzystujgc

A. zaczep polowy.

B. zaczep transportowy.

C. belke zaczepu ciegiet dolnych.
D. trzypunktowy uktad zawieszania narzedzi.

Zadanie 34.

Po zakonczeniu doju mechanicznego naczynia i dojarke nalezy
natychmiast przeptukac

A. czystg zimna woda.

B. czystg gorgca woda.

C. zimng wodg ze srodkiem dezynfekcyjnym.
D. goracg wodg ze srodkiem dezynfekcyjnym.

Zadanie 35.

Zabezpieczajgc odstoniete elementy robocze, jak np. ttoczyska sitownikdw,
w ramach przygotowania do postoju sezonowego nalezy je

A. posmarowac przepalonym olejem silnikowym.
B. pokryC smarem konserwacyjnym.

C. ostonic¢ folig samoprzylepna.

D. pokry¢ farbg lub lakierem.

15



Zadanie 36.

Przed pozostawieniem opryskiwacza na postoj zimowy w otwartej wiacie
w pierwszej kolejnosci nalezy

A. usungac ciecz roboczg ze zbiornika i pompy.

B. starannie oczysci¢ zewnetrzne powierzchnie.

C. dokreci¢ wszystkie poluzowane potgczenia gwintowe.

D. wymienic¢ zuzyte lub uszkodzone elementy robocze na nowe.

Zadanie 37.

Jaki bedzie miesieczny odpis amortyzacyjny maszyny o wartosci

300 000 zt, jezeli jej okres uzytkowania wynosi 20 lat? (roczny odpis
amortyzacyjny to: wartos¢ maszyny, podzielona przez okres uzytkowania)

A. 15000 z
B. 1500z
C. 1250z
D. 125 zt

Zadanie 38.

Jaki bedzie koszt zbioru zboza z pola o powierzchni 30 hektarow
kombajnem o wydajnosci 2 ha/h, jezeli godzina jego pracy kosztuje
400 zt?

A. 6000 z
B. 8000 z
C. 12 000 z
D. 24 000 z
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Zadanie 39.

Rolnik zakupit kombajn za kwote 800 000 zt. Jakie bedg roczne koszty
zwigzane z garazowaniem i konserwacjg oraz ubezpieczeniem, jezeli
wskaznik kosztow garazowania i konserwacji to 2%, a koszt
ubezpieczenia to 0,5% ceny maszyny na rok?

A. 16 000 z
B. 20 000 z
C. 32000 zt
D. 36 000 zt

Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt wysuszenia 30 ton kukurydzy z wilgotnosci 30% do
15%, jezeli cena ustugi wynosi 10 zt za wysuszenie 1 tony 0 1%
wilgotnosci?

A. 3000 z
B. 4500 zi
C. 6500 zt
D. 9000 z
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